

咸安区向阳湖镇三级人大代表一线履职

“五进五访”解民忧 用心用情显担当

通讯员 漆兵 程瑶 彭元其

“规范稻虾产业合作社建设”“加大对莲子产业的扶持力度”“硬化工业园区道路,提升工业园基础设施水平”……咸安区向阳湖镇三级人大代表积极开展“察民情、聚民智、解民忧”代表行动,一大批涉及民生“所想、所急、所盼”和影响经济发展的“痛点、堵点、难点”问题得到有效解决。

此次代表行动开展以来,向阳湖镇全镇86名市、区

镇各级人大代表混编成5个代表小组,10个小分队,对应安排到5个代表联络站,分赴全镇8个村,2个社区,集中视察集镇街道、美丽村湾、集中还建点、特色产业基地、田园综合体项目、天然林保护区、镇工业小区等20个点位,开展进企业、进社区、进单位、进村组、进农户,访企业负责人、访专业大户、访村组干部、访工人农民、访困难群众等“五进五访”活动400人次,通过“一听、二看、三

访、四议、五建议”的方式,共收集问题68件,其中现交现办25件,整理形成代表书面建议30件。目前,30件代表建议已办结15件,另外15件正在办理中。

一次次实地走访调研,一份份落地有声的建议,一张张精彩的代表履职答卷,咸安区向阳湖镇三级人大代表用心用情为群众办实事,用实际行动展现了新时代人大代表的风采,彰显了基层人大代表的担当和作为。



▲新建的稻谷烘干房

■稻虾深耕共养 推动农民增收

向阳湖镇北岭村稻浪滚滚,一片金黄,又到了收获的季节。9月26日,新建好的位于北岭村一组的稻谷烘干房正式投入使用。农户将收割好的水稻送到烘干房,一番简单的操作就完成了稻谷的清理和烘干工作。

“真是太方便了,以后我们再也不用担心下雨影响晾晒了,收割好的稻谷直接运到这里就行了。”农户们高兴地说道。

一直以来,晒谷都是农忙时节农户的一大烦恼。在过去,传统的晾晒方式是将稻谷在操场等空地上摊开,靠着日晒风吹将稻谷晾干,一旦遇上阴雨天气,耽误晾晒时间,稻谷还会发霉变

质。北岭村有6000亩稻虾共作田,年产600多斤湿稻谷,传统的操场晾晒稻谷方法不能满足农户的晾晒要求,制约了农户大面积种植稻谷。

民有所呼,我有所应。咸安区向阳湖镇人大代表多次走访农户,结合北岭村资源优势,提出关于规范稻虾产业专业合作社建设、新建稻虾产业路等建议,探索发展稻虾深耕共养,解决农民在生产中遇到的难题,推动农民增收。

在区乡村振兴局的支持下,总投资230万元的北岭村粮食加工厂已经建成。国庆节前,稻谷烘干房投入使用,精米加工车间、1120平米的粮食储存

仓库后续也将陆续投入使用。

向阳湖镇人大代表、北岭村党支部书记吴新法说:“烘干机每天可加工稻谷30万斤。向阳湖镇有2万余亩稻虾养殖田,烘干机不仅可以满足北岭村村民的稻谷烘干需求,还可以辐射周边3个村。”

为了促进稻虾产业提质增效,向阳湖镇人大代表还积极争取四好公路指标,8月底一条长1.7公里宽7米的稻虾养殖产业路开始动工建设,预计今年底正式建成。稻虾养殖产业路一头连着通往蕲嘉高速的通江大道,一头连着农产品交易市场,建成后将有效缩减农户运输成本,提高运输效率。

■做大做强莲子产业 助力乡村振兴

莲子种植在向阳湖镇有着悠久的历史,高峰期莲子种植面积达2.3万亩,但由于经济效益没有稻虾养殖明显,近年来莲子种植面积锐减。如何发挥传统优势,做大做强莲子产业,咸安区向阳湖镇人大代表开展了多次针对莲子产业发展的专题调研活动。

在多次走访调研中,人大代表发现,向阳湖镇不仅有着良好的生态环境和丰富的自然资源,还有着莲子龙头企业香莲公司。于是,詹青山、施南平等

人大代表提出了加大对莲子产业发展政策扶持,从种植、加工、流通等方面进行资源整合,形成规模化、集约化种植,促进莲子产业高质量发展的建议。

建议提出后,镇政府给予资金上的扶持,成立了“为荷而来”专业合作社,采取“公司+协会+基地+农户”的模式,2022年流转土地600余亩,打造标准化莲子种植示范基地。向阳湖镇人大还积极争取农业部门的支持,免费为农户机耕并提供优质种苗和肥料。企业

和种植户签订合同,采取订单种植模式,实行莲子最低收购保护价,提高老百姓种植积极性,保证老百姓收益。

通过一系列措施,向阳湖镇莲子产业发展成效明显。目前,全镇已带动300余户发展香莲,种植面积达4000余亩,成功申报了绿色食品A级产品。

斩关村党支部书记、村委会主任黄涛称,村里还将依托莲子种植示范基地,打造十里荷花长廊,发展莲子观光产业。

■硬化园区道路 优化营商环境

“这条路修得好,确实为企业做了件好事。路修好了,企业形象立马提升了档次,带客户来厂里也有面子了。”9月28日,湖北致祥印务有限公司负责人成效,对向阳湖镇广东畈村工业小区园区道路旧貌换新颜感慨地说道。

广东畈村工业小区园区有近20家企业。多年来,园区道路一直没有硬化,晴天尘土飞扬,雨天道路泥泞,不仅给群众的生产生活造成极大的不便,而

且也阻碍了园区经济社会发展。

向阳湖镇人大代表在“五进五访”活动中,了解到群众对园区道路硬化的呼声很高,迫切期望整修道路的情况。于是,镇人大代表、广东畈村党支部书记、村委会主任陈声和等代表提出了关于对广东畈工业园道路硬化的建议。

建议提出后,交由向阳湖镇分管工业的镇党委副书记牵头领办,积极争取

项目资金和政策扶持,发动社会力量,筹集资金300余万元,对长380米宽7米的园区道路进行硬化施工,还新建了1200米的人行道、绿化带,铺设了园区雨污水管道。

8月底项目基本完工,不仅方便了群众出行,改善了企业运输条件,而且完善了广东畈村工业园区基础设施建设,全面提升了园区形象,为企业营造了良好的发展环境。

■加大教育投入 改善教学条件

今年秋季开学,向阳湖镇宝塔中学新建成的厕所获得了老师学生的一致称赞。两层楼的新厕所设有独立封闭的蹲位、干净整齐的洗手池、人性化的无障碍设施,师生们的如厕环境得到了翻天覆地的变化。

宝塔中学有学生近500人,原有的厕所房屋老旧,墙体出现裂缝,夏季蚊蝇多、气味大。如厕难一直是困扰学校发展的难题。向阳湖镇人大代表杨丽丽、陈润润、曹秀莲开展“五进五访”活动时,了解到向阳湖镇教育方面薄弱环节和需要改进的地方,提出了加大农村教育投入、改善农村学校教学条件的建议。

今年暑假,区教育局出资50余万元为宝塔中学新建了厕所,不仅有效解决了农村学校师生如厕难的问题,减少和预防了校园传染病的发生,而且美化了校园环境,促进了师生文明素养和良好卫生习惯的养成。

宝塔中学新建厕所只是加大农村教育投入,改善农村学校环境的一个缩影。今年暑假,根据人大代表的意见建议,镇政府组织企业和社会人士开展捐赠活动,为甘棠中学安装了8台5匹大空调,对宝塔中学食堂操作间进行了线路改造、设备升级,学校还新建了单身教师宿舍。

宝塔中学校长陈赞说:“近几年,学校引进了不少青年骨干教师力量。新建的教师宿舍对稳定乡村教师队伍,提高乡村教育质量将起到积极的作用。”

■改善居住环境 共建美丽村湾

9月底,笔峰塔修缮项目还建点挡土墙工程完工,不仅保障了居民生命财产安全,还改善了生活环境,受到了村民的一致好评。

笔峰塔修缮项目还建点有村民近40户。由于房屋周围都是泥土,遇上雨季,污水横流,不仅影响村民出行,而且雨水渗透到泥土层,容易出现土崩,给村民安全造成很大威胁。

向阳湖镇人大代表、宝塔村党支部书记、村委会主任潘盛军等人在“五进五访”活动中发现了该处隐患后,筹集资金16万元修建了水泥挡土墙,还积极争取环保项目资金,将还建点村民生活污水集中收集,极大地改善了村民的居住环境,提升了老百姓的生活幸福感。